

失而復得的父親

哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

我叫楊可薇，原屬博愛教會，我要分享神在父親身上的奇妙作為。

我的父親叫楊道明，他曾經因一場意外昏迷了兩個月，然而神的大愛與醫治，陪伴父親走過死蔭幽谷，也帶領我們一家人的信仰腳步更加親近祂。



全家人探視父親

意外前的提醒

2021年5月20日的晚上，我在讀經的時候，讀到啟示錄二章10節：「你將要受的苦你不要怕」這段話時，我感受到一股靈裡的警示，好像在提醒著我將要發生的事；當時我並沒有向任何人說，只覺得應該是自己多想了……。

意外的當天

5月25日，中午我接到母親打來的電話，聽到電話中救護車的聲響，心想不妙！接著母親冷靜地跟我說：「爸爸出事了！」

原來父親在阿姨家的屋頂上工作時，因不小心踩空，不慎跌落到約一層樓高的地面。因頭著地，當下就昏迷，幸好姨丈是消防員，一見狀馬上檢查父親的傷勢，也立刻叫救護車將他送往東勢農民醫院救治。

得知這件事後，我趕緊請假從臺北回來，一路上向神禱告，母親也將此事告訴教會的同靈，請他們為我們代禱。

一根釘子的奇蹟

因父親傷勢嚴重，輾轉到中國醫藥學院急診。在初步的檢查後，意外發現父親的胃裡竟然有一根釘子，原來是抵在嘴上的釘子，不小心在摔落的時候吞到肚裡。醫生快速地取了出來，所幸沒有傷及食道與胃，這是多麼奇妙的事！

這讓我想起：

兩個麻雀不是賣一分銀子嗎？若是你們的父不許，一個也不能掉在地上（太十29）。

若不是神保守，那個釘子早就在撞擊中刺傷了父親的器官，感謝主！

然而除了上述的狀況外，父親還被診斷出有腦出血，因此意識不穩定且逐漸失去反應，隨時都有生命危險。

不幸中的大幸：

意外發現未爆彈——「血管瘤」

由於當時正值疫情高峰期，必須經過層層把關才可以繼續就診，光是等待流程就花上一段時間。伴隨著慌張與害怕的心情，我們一家人從下午三點多等到晚上七點半，父親才終於被推進手術室。過程中，我們只有不住的禱告神，同時我也思考著主耶穌所默示的話：「患難來臨，你不要怕。」

手術完，醫生便向我們說明病情，看著醫生的表情，原以為他會說：「成功了！」沒想到，他卻告訴我們一個壞消息。

醫生指向電腦螢幕解釋著：「在楊先生的腦部有一個血管瘤，倘若不立即處理，隨時都有爆開的可能性，到時候只有兩種結果：一、死亡；二、植物人。」

不過，醫生也解釋：「這種血管瘤的病原很難檢查出來的，若不是因為楊先生跌倒腦出血，恐怕平常沒有任何症狀，也診斷不出來。要解決這個問題，就必須進行開顱手術來摘除。」

聽完醫生的建議後，我們一家人抱著一絲希望決定讓父親接受手術，同時也求主親自看顧保守。將此事傳達給教會以後，許多弟兄姐妹紛紛關心，也不斷為我們代禱。

昏迷未醒的父親，會醒來嗎？

5月31日，父親開了長達九小時的手術後，被推到加護病房的模樣，我們看了滿是心疼，母親更是難受。我看見父親頭上一排釘書機的縫線，臉龐腫到無法清楚辨識，那種感覺就好像是面對著最熟悉的陌生人。

手術過後，我們等待著父親漸漸甦醒，然而這樣的盼望卻沒有實現，反而隨著日子一天天的過去，情況仍未好轉；母親說，她甚至做好了最壞的打算。

她說：「倘若主耶穌要取走爸爸的生命，那就不要再讓他承受這些痛苦了。」

考驗正要來臨，想起神曾說不要怕

在父親昏迷躺在加護病房的日子，只要有一點小狀況，醫院就會馬上通知我們來一趟。由於每次接到的消息都不太樂觀，所以每當手機顯示醫院的來電時，都會使我們膽戰心驚。

過了一個月以後，醫院考量父親插管難受及無法自主呼吸，建議應該做氣切手術，才有機會經過治療得到改善。當下聽完這番解釋，想到曾看過和聽過許多這樣的病患，沒有再好起來，甚至成了植物人，那父親會不會以後就……對於這樣的安排，我們好像只能說服自己接受，但卻又無法甘心順服。

在禱告中，也多次尋求神：「這是祢的旨意嗎？倘若主願意的話，求祢憐憫父親使他恢復起來，不要再繼續受苦了；又或者主祢有更美好的安排，求祢幫助我們順服。」一直到手術的那天，我們期盼父親能免去手術的祈求並沒有實現。雖然心中很難過，可是當我想起主曾說：不要害怕，一定有祂的安排與旨意存在，這種絕望的心情便得到了緩解。

因此，我們一家人更加迫切的禱告。有時候我和母親會在清晨五點起來禱告，因為我曾在同靈的見證中聽聞，早晨的禱告是最好的良藥。我單純相信這樣的代禱，亦能成為父親最好的醫治。

危機，轉機

6月25日父親動了氣切手術，感謝主，一切順利！

從這天起，父親開始練習自主呼吸，為了達到不再仰賴呼吸器的程度，這段反覆的訓練過程就像是坐雲霄飛車般，今天好、明天又重來，不知道什麼時候會穩定下來；但醫生常給我們鼓勵：「楊先生進步很多哦！」讓我們漸漸不再只看見「一切又回到原點」，而是能看見「又有新的突破」。

在這當中，我最印象深刻的是父親被抽痰的畫面，感覺很掙扎痛苦，卻又無能為力。多麼希望神能夠立刻將這患難移除，不過神並未這麼做，反而是讓我們經歷這艱難的過程，並讓我們去體會祂的作為。

有一天，母親去探病的時候，他看見父親的身體有一點反應，連續幾天下來，也都有出現肢體反應，甚至睜開了眼睛，母親內心很激動！從那時起，我們再次看見了希望，彷彿神給予了我們如同以利亞看見一片雲朵後，便知道接下來將會有一場大雨那樣的信心，使我們堅信父親一定會好起來，儘管時候未知，但那日子必來到。

父親還記得我們

7月24日安息日這天，我們到醫院探訪父親，當我走向父親的時候，我看見他的眼神隨著哥哥的身影移動著，我猜想他一定是認出我們來了。後來我們在他身邊唱詩歌，奇妙的事發生了！通常氣切患者不太能清楚說話，甚至無法說話，但那時候我們卻聽得一清二楚，父親和哥哥說：「我會慢慢好起來的！」

當下很感動，除了感謝神，也感謝教會同靈的愛心代禱。

這是父親跌倒後第一次聽到他的聲音，奇怪的是，講完了這句話，就再也沒聽見他說話了。

接踵而來的困難

沒有一件神不出手幫助

當時院方通知父親即將轉入普通病房，但礙於疫情關係，醫院僅開放一個照顧者陪伴病患。考量父親的四肢仍無法自主活動，轉到普通病房後，必須有專人24小時貼身照護（抽痰、翻身等工作）。其實當下僅剩一、兩天的時間可以找看護，感謝主，在情勢緊迫之下，讓我們順利配合到了一位看護，不過看護一天要 2,500 元的工資，每隔幾天近萬元的支出，對我們家而言是一個非常大的負擔；然而有些家人及同靈在知道我們的困難後，就憑著愛心幫助我們，願神記念他們的善心。

轉院遇見生命貴人

父親於8月5日轉院至臺中東區復健醫院後，又換了一位看護大哥。這位大哥體型壯碩、充滿朝氣，做起事情來非常熟練，看起來十分有經驗。在簡單的交流以後，發現對方也是基督徒（非本會），談吐大方、沒有壞習慣，這也讓我們比較放心。

醫生曾說：「父親躺臥了那麼久，要好起來，就一定要把握黃金時期認真復健！」

越是在最艱難的時期，
越能感受神在其中親自眷顧，
消除我們的擔憂，安慰我們，
陪伴我們走過低谷。



父親昏迷一個月時

自從這位大哥接手之後，在他的細心照顧之下，父親的病況逐漸好轉起來，雖然在復健過程中，父親感到無比疼痛，但他從不放棄，甚至比別人練習得更多。這樣的努力，使他在短短兩週內，就能夠進行一些基礎的動作（站立、吞嚥等）。

只能說感謝主，讓我們抓住這關鍵的時刻，在父親最有機會好起來的時候，給予他最大的照顧。倘若當時因為經濟壓力而耽延了時機，又或者是沒有遇到這位看護，恐怕過程就沒有這麼幸運了！

雖然距離「恢復正常人」還有很長的路要走，但這樣的進步程度，已超乎了我們與醫護人員的想像，這是神的大能！

第二次轉院

由於復健醫院規定僅能住28天，屆滿時就一定要出院或轉院，眼看時間將到，現實的問題便隨之而來：「倘若找不到醫院，父親就只能送回家了，那治療怎麼辦？復健怎麼辦？」

短短幾天內，母親打了好多通電話，詢問各家醫院的病床狀況，然而院方給予的答案幾乎一致，一個蘿蔔一個坑。

8月27日清晨，母親特別為這件事情代禱。過了幾個小時，母親再度禱告，結束沒多久，一通陌生的電話打來，接起來是豐原醫院，通知8月31日可以辦理入院手續。

感謝主，聽到這個消息，讓我們都鬆了一口氣。也很幸運的是，這間醫院本來就是我們考量下來最合適的首選。

轉到豐原醫院以後，父親在看護的照料下，很快地脫離病床，並且之前失去的意識與記憶也逐漸恢復。有一次在醫院的許可之下，教會同靈帶著父親到醫院對面的豐原教會參加晚間聚會。透過照片看見父親跪下來禱告的畫面，再聯想到一開始四肢癱軟、病榻在床的模樣，只有不禁讚嘆神的作為真的很奇妙！那次聚會結束後，父親說他很開心還有機會能夠到教會，並且特別提醒我們，無論如何一定要靠神！也不能離開神！

出院

經歷了前後將近四個月的治療，父親的狀況已恢復許多，也拔除了氣切管和鼻胃管，終於在9月28日出院返家了。

在這短暫卻又漫長的四個月當中，讓我們體會到：「耶和華的使者在敬畏祂的人四圍安營，搭救他們」（詩三四7）。

雖然在疫情期間，探病的人數及次數受限，甚至無法見面，只能透過視訊電話來聯絡；但越是在最艱難的時期，越能感受神在其中親自眷顧，消除我們的擔憂，安慰我們，陪伴我們走過低谷。

神的管教，神的愛

即使一開始不明白神的旨意為何，但是回頭看，神的意思原是好的。

之前父親為了種菜，帶著母親搬到新竹老家去，長時間埋頭在自己的農作物中，沒有賺錢、反而虧錢，白白的把精神、體力花在一件沒有回饋的事情上，也漸漸地少去參加聚會，甚至連帶影響了母親原本在教會所安排的事工。儘管神已藉著一場疾病來提醒父親，但他仍舊堅持己見，繼續做著自己想做的事。

直到這場意外來臨，打破了安逸的現狀，使我們不得不停下腳步好好思考；這時才驚覺，原來在這條信仰道路上，我們已經越走越偏了，但是神仍然愛著我們，藉著嚴厲的管教，使我們調轉腳步回到祂的面前。

我也因這次的事件才有機會轉調回鄉工作，有更多的時間陪伴家人，和家人一起聚會做聖工，感謝神給予我格外的恩典！

最後，願一切榮耀歸於天上的真神。✠